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Chủ đề:
Coronavirus (COVID-19) – Điều khoản “Không thay đổi thủy thủ đoàn” trong hợp đồng thuê tàu
Tổng thư ký IMO và Tổng thư ký ILO kêu gọi sự chú ý đối với điều khoản “Không thay đổi thủy thủ đoàn” trong hợp đồng thuê tàu. 

Cuộc khủng hoảng thay đổi thủy thủ đoàn hiện đã ở tháng thứ mười. Hàng trăm ngàn thuyền viên vẫn còn trên tàu đã hết hạn hợp đồng lao động, một số thì không được thanh toán và tất cả đều không thể hồi hương. Một số lượng tương tự thuyền viên thì không thể lên tàu, không thể bắt đầu hợp đồng và làm việc để hỗ trợ gia đình của họ. Tình hình tiếp tục tạo thành một cuộc khủng hoảng nhân đạo không chỉ đe dọa sức khỏe và hạnh phúc của các thuyền viên mà còn ảnh hưởng đến sự an toàn hành hải và dòng chảy liên tục của chuỗi cung ứng toàn cầu. Ngay lúc này, mặc dù đã có một số dấu hiệu đáng khích lệ, bao gồm việc 48 quốc gia thành viên và một thành viên liên kết đã công nhận thuyền viên là lao động chủ chốt và các quy trình khung hỗ trợ ngành về việc đảm bảo an toàn cho việc đi lại và thay đổi thuyền viên trong bối cảnh Đại dịch được nêu tại Nghị quyết MSC.1 / Circ.1636 đang áp dụng, chúng ta vẫn cần phải nỗ lực hơn nữa. Cách chính sách và thực tiễn đang ngăn cản việc thay đổi thuyền viên an toàn và thường xuyên cần phải được sửa đổi hoặc loại bỏ. 
Gần đây, Đội Hành động Khủng hoảng Thuyền viên của IMO (SCAT) đã được thông tin về một chiều hướng gia tăng đáng lo ngại đang ngăn cản sự thay đổi của thủy thủ đoàn trên một số tàu cụ thể và không cho phép tàu chuyển hướng đến các cảng để thay đổi thuyền viên. 
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Một số người thuê tàu yêu cầu đưa điều khoản ʺkhông thay đổi thuyền viên” vào hợp đồng thuê tàu, nghĩa là không cho phép thay đổi thuyền viên khi hàng của người thuê tàu đang được vận chuyển lên tàu. Ngoài các báo cáo nhận được của SCAT, một số quốc gia thành viên và các tổ chức quốc tế đã đưa ra tuyên bố tại Phiên họp thứ 107 gần đây của Ủy ban pháp luật của IMO lên án việc sử dụng điều khoản “Không thay đổi thủy thủ đoàn” trong hợp đồng thuê tàu. Ủy ban đã đề nghị đệ trình về vấn đề này tới phiên họp thứ 108 của mình.
Điều khoản ʺKhông thay đổi thủy thủ đoàn” làm suy yếu những nỗ lực đã thực hiện để giải quyết cuộc khủng hoảng hiện có và đi ngược lại lời kêu gọi khẩn cấp gần đây của Đại hội đồng Liên hợp quốc, Ủy ban An toàn hàng hải và ILO nhằm công nhận thuyền viên là lao động chủ chốt và tạo điều kiện thuận lợi cho việc thay đổi thủy thủ đoàn. Những điều khoản như vậy làm trầm trọng thêm sự mệt mỏi về tinh thần và thể chất của các thuyền viên kiệt sức, phá hoại sự tuân thủ các quy định của Công ước Lao động Hàng hải, 2006, đã được sửa đổi (MLC, 2006) và hơn nữa, đe dọa sự an toàn hành hải.

Vì vấn đề an toàn và trách nhiệm xã hội của doanh nghiệp, chúng tôi kêu gọi tất cả người thuê tàu kiềm chế yêu cầu đưa các điều khoản như vậy vào hợp đồng thuê tàu và chúng tôi kêu gọi thêm các chủ tàu và các nhà khai thác tàu từ chối điều khoản này nếu chúng được yêu cầu. Các điều khoản hợp đồng thay thế cho phép thay đổi thủy thủ đoàn luôn sẵn có, và nên được sử dụng.

Giải quyết khủng hoảng thay đổi thủy thủ đoàn đòi hỏi sự nỗ lực cao nhất của tất cả các bên liên quan. Loại bỏ điều khoản ʺkhông thay đổi thủy thủ đoàn” là một trong những nỗ lực đó. Lực lượng thuyền viên cần chúng ta tiếp tục hỗ trợ, Ban thư ký IMO và ILO tái khẳng định cam kết hỗ trợ tất cả các quốc gia thành viên, ngành công nghiệp và thuyền viên trong vấn đề này.
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